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Geachte raad, 

Tijdens de besluitvormende raadsvergadering van 25 september jl. bracht fractie Rood Groen 

Lokaal (RGL) een motie vreemd aan de orde in over de inzet van de middelen ter bestrijding 

van energiearmoede. RGL verzoekt het college om het restant van de ontvangen specifieke 

uitkering (SPUK) te gebruiken om woningeigenaren, met een verzamelinkomen tot € 60.000,-, 

volledig te ontzorgen bij het aangaan van een energiebespaarlening van het Nationaal 

Warmtefonds.  

 

Met deze brief reageren wij op de motie van RGL. Wij informeren u over hoe wij de ontvangen 

middelen gaan inzetten en over de wijze waarop wij de verduurzaming van particuliere 

woningen in onze gemeente de komende jaren in een versnelling verwachten te brengen.  

SPUK Energiearmoede 

Als gevolg van de oorlog in Oekraïne zijn de energieprijzen vorig jaar zo sterk gestegen dat veel 

huishoudens, met name in de lagere inkomensgroepen met slecht geïsoleerde woningen, in de 

financiële problemen zijn gekomen. De rijksoverheid heeft daarom middelen beschikbaar 

gesteld ter bestrijding van het fenomeen 'energiearmoede'. Hoewel er verschillende definities 

van energiearmoede in omloop zijn, gaat het grofweg om huishoudens met een laag inkomen1 

en – relatief – hoge energielasten. De gemeente Gennep heeft in januari en juli 2022 een SPUK 

ontvangen voor de bestrijding van energiearmoede. Het gaat om een totaalbedrag van  

€ 360.000,-. De wijze waarop gemeenten dit bedrag besteden is grotendeels vrijgelaten.  

 

Inzet SPUK  

Een groot deel van de huishoudens in de gemeente Gennep heeft in 2022 op kosten van de 

gemeente energiebesparende producten als radiatorfolie, tochtstrips en ledlampen kunnen 

aanschaffen. Het college heeft daarom besloten om de SPUK ter bestrijding van 

energiearmoede te besteden aan grotere maatregelen om het energieverbruik ingrijpend en 

structureel omlaag te brengen, zoals woningisolatie. Vanwege de hoge investeringen is dit 

voor huishoudens met een laag inkomen namelijk nauwelijks haalbaar.  

  

 
1 De gemeente Gennep definieert een laag inkomen als een inkomen dat gelijk aan of lager is dan 120 procent van de geldende 
bijstandsnorm, waarbij de beschikbare geldmiddelen niet hoger zijn dan de normen uit de Participatiewet. 
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Regeling woningisolatie voor particuliere woningeigenaren met een laag inkomen  

Isolatie van een woning die eigendom is van een derde partij komt neer op oneigenlijke 

staatssteun; de waarde van de woning stijgt immers met het toenemen van de isolatiegraad. 

Daarmee komen huurwoningen van corporaties vanuit de SPUK niet in aanmerking voor 

isolatiemaatregelen. Het verduurzamen van koopwoningen behoort wel tot de mogelijkheid. 

Daarom hebben wij vorig jaar voor woningeigenaren met een laag inkomen een regeling 

getroffen waarmee de doelgroep op kosten van de gemeente isolatiemaatregelen konden 

laten uitvoeren. Van de 11 aanvragen zijn er 9 toegekend en hebben er, na uitvoering van een 

woningscan door een geaccrediteerde energieadviseur, 6 geresulteerd in daadwerkelijke 

verduurzamingsmaatregelen. De totale kosten voor uitvoering van deze regeling bedroegen 

bijna € 14.000,-, waarmee momenteel nog een budget van ruim € 346.000,- resteert.  

  

Witgoedregeling 

Zowel corporatie Mooiland als Destion zetten zich in om hun bestaande woningvoorraad in 

onze gemeente te verduurzamen. Ondanks de inspanningen van de woningbouwcorporaties is 

de energierekening van veel huurders nog altijd hoog ten opzichte van het inkomen. 

Energiecoaching kan helpen om inzicht te krijgen in het eigen verbruik en vaak kunnen enkele 

kleine aanpassingen in het gebruik van elektrische apparaten of in het stookgedrag een 

significante energiebesparing opleveren. Ook vervanging van oude, energieslurpende 

apparaten helpt om het energiegebruik te beperken. Het college heeft daarom op 17 oktober 

jl. een regeling vastgesteld waarbij inwoners met een laag inkomen enerzijds geholpen worden 

met energieadvies en anderzijds met een nieuw witgoedapparaat. Inwoners die in aanmerking 

willen komen voor vervanging van een oud witgoedapparaat kunnen een afspraak maken met 

een energiecoach, die een korte energiescan van de woning maakt en daarnaast registreert 

welk witgoed eventueel voor vervanging in aanmerking komt. Wie geïnteresseerd is in een 

vervolggesprek over energiebesparing kan zich hiervoor opgeven via de stichting Energieloket 

Gennep. 

 

De beleidsregel treedt op 6 november as. in werking en loopt tot en met 31 december 2024. 

Het college verwacht met de vastgestelde witgoedregeling de ontvangen SPUK ter bestrijding 

van energiearmoede volledig te kunnen benutten. 

Motie 

Het college onderschrijft de onderbouwing van de aangehouden motie van de fractie RGL. En 

onderkent de brede noodzaak om inwoners met een slecht geïsoleerde woning te 

ondersteunen, onder andere met financieel en technisch advies. Ontzorging van huishoudens 

bij het verduurzamen van woningen maakt dan ook onderdeel uit van het Genneps 

Energieprogramma waar wij momenteel aan werken. Dit programma is uiterlijk in het najaar 

van 2024 gereed. Een onderdeel van dit programma is de lokale uitwerking van het Nationaal 

Isolatieprogramma (NIP), dat zich richt op het verduurzamen van particuliere woningen met 
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een laag energielabel. De gemeente ontvangt dit jaar nog rijksmiddelen die we hiervoor 

kunnen inzetten. In de uitwerking van de NIP zetten we, samen met de gemeente Mook en 

Middelaar, in op een deskundig, neutraal en persoonlijk adviestraject waarbij inwoners van 

eerste woningscan tot aan de uitvoering begeleid worden. Daarbij onderzoeken we ook de 

mogelijkheden om voorfinanciering te regelen voor inwoners die zelf over onvoldoende 

middelen beschikken.  

  

Tot slot 

Wij zijn ervan overtuigd de inwoners van de gemeente Gennep met de opgesomde regelingen 

een compleet ondersteuningspakket te bieden, in lijn met de overwegingen in de motie van 

RGL.  

     

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

 

Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Gennep, 

De secretaris, 
 
 
 
Bart Teunissen 

De burgemeester, 
 
 
 
Hans Teunissen 
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